

---

**Сотрудники следственного отдела по Ленинскому району г. Томск поздравили жителей блокадного Ленинграда с памятной датой – 80-летием полного освобождения Ленинграда от блокады**



Сотрудники следственного отдела по Ленинскому району г. Томск поздравили жителей блокадного Ленинграда с памятной датой – 80-летием полного освобождения Ленинграда от блокады

Кацнельсон Владимир Исаакович, 1935 года рождения, Куликова Нина Павловна, 1938 года рождения, Пузакина Елена Алексеевна, 1940 года рождения и Малащенко Галина Михайловна, 1936 года рождения – все они родились в Ленинграде, во время блокады были

---

эвакуированы, а впоследствии стали жителями Томска.

Галине Михайловне Малащенко было неполных 5 лет, когда началась Великая Отечественная война. С волнением делится она своими воспоминаниями.

«Было страшно, постоянно бомбили, я часто попадала под обстрел, когда ходила за травой, из которой мама на плите делала лепешки, мне было 6 лет. После смерти отца – у него была бронь с завода, где выпускали танки, в 1942 году мы с сестрой, мамой и бабушкой были эвакуированы в Томск (город давали на выбор Томск, Омск, Новосибирск, мама выбрала Томск), через Ладожское озеро, баржи гребли на веслах, там были мужчины, которые работали на заводе, фашисты бомбили с неба, баржи уходили на дно. Наша баржа смогла пересечь озеро. Было страшно (грохот крики, тонувшие баржи, люди, дети, кровь). Потом нас посадили в товарный вагон (у нашей семьи сохранился посадочный талон), по дороге мама меняла наши вещи на еду, ехали больше месяца. В Новосибирске умерла бабушка, похоронили. Приехали в Томск, первые дни жили в здании будущего завода, спали на досках. Мама устроилась на завод сначала в столовую и приносила остатки еды домой.... Прошли года, я и сестра закончили школу, техникумы и пришли работать на завод, династией – мама, тетя, дядя, сестра и я».

На Томском заводе резиновой обуви она проработала 39 лет, закончив трудовую деятельность в должности инженера производственной подготовки.

Нина Павловна Куликова в 1942 году вместе со всем детским домом была эвакуирована из Ленинграда в село Зырянское Томского района, затем была переведена в детский дом № 9 г. Томска. Окончив 10 классов, поступила на работу лаборантом в Томский институт вакцин и сывороток, который впоследствии стал МПО «Вирион». Её трудовой стаж на одном предприятии составил 36 лет.

Елена Алексеевна Пузакина, житель блокадного Ленинграда, в 2008 году переехала жить в Томск. До этого она жила в Новосибирске, где после окончания Новосибирского педагогического института работала в школе преподавателем физики и математики, была комсомольским работником, а затем 30 лет проработала на Новосибирском опытном заводе измерительных приборов, где прошла путь от инженера до начальника отдела кадров.

Владимир Исаакович Кацнельсон в 1961-1994 годах работал на Ошском авторемонтном заводе, прошел путь от мастера до директора завода, затем работал в Министерстве транспорта и шоссейных дорог Кигизской ССР. В 1998 он переехал жить в Томск к детям, с

---

2000 по 2015 год преподавал в томском Политехническом техникуме, затем до 2020 года работал преподавателем в Северском промышленном колледже.

Следователи поздравили жителей блокадного Ленинграда с памятной датой и пожелали им здоровья, благополучия и бодрости духа.

27 Января 2024

Адрес страницы: <https://tomsk.sledcom.ru/news/item/1856620>